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Instrucciones generales para la

realizacion de este examen
La respuesta debe escribirse en el hueco
existente a continuacion de cada pregunta
con letra clara.

Cada respuesta correcta suma un punto Cada
respuesta incorrecta, ilegible o vacia no suma ni resta.
El total de puntos se dividira entre el total de preguntas
y se multiplicara por 10 para obtener la nota del
examen.

El siguiente programa para la CPU tedrica dibuja un
asterisco en pantallay o mueve hacia a la izquierda cuando
sepulsalatecla‘o’ y hacialaderecha cuando sepulsala‘p’.
Paraello utilizatres elementos:

e Lavariable pos: Indica la posicion actual donde esta el
asterisco.

e El procedimiento mueve asterisco: Recibe por la pilaun
valor que indica el incremento que hay sumarle a pos para
volver a pintar € asterisco. Antes de pintarlo, lo borra de
la posicién anterior.

e Larutina de servicio rut_teclado: Comprueba qué teclas
se han pulsado. S se pulsa una ‘0, llama a
mueve_asterisco con parametro—1; si sepulsauna‘p’, lo
Ilama con parédmetro 1; si es otra tecla no hace nada.

ORI GEN 400h

INICl O main
. PI LA XXXXh ;

El i m nado i nt enci onadanent e

. DATGS
pos VALOR OF00O0h
. CODI GO

PROCEDI M ENTO nueve_asteri sco
PUSH R6

Recuperar en RO el paranetro

MOVL R6, BYTEBAJO DI RECCI ON pos
MOVH R6, BYTEALTO DI RECCI ON pos
MV R1l, [R6] ; Rl = pos actual

; Escribir en blanco en |a pos actual

Nombre
MOVL R2, '
MOVH R2, 7
MV [R1l], R2
; Modificar pos y escribir el asterisco
ADD R1, R1, RO
MOVL R2, ' *!
MOVH R2, 7
MOV [R1], R2
MOV [R6], Rl ; Actualizar pos
POP R2
POP R1
POP RO
POP R6
RET
FI NP
PROCEDI M ENTO rut _tecl ado
PUSH RO
PUSH R1
PUSH R2
PUSH R3
PUSH R6
MOVL R1, 1h ; RL = reg. control tecl.
MOVH R1, OFEh
MOVL R2, O ; Hacer R2 = maAscara
MOVH R2, 1
bucle: ; Hacerlo mientras queden teclas
MOV R3, [R1]

AND R3, R3, R2
BRZ no_hay_tecla

DEC RL
MOV R3, [
INC R1

Conpr ob
MOVL R6,
MOVH RG,
COW R6,

;- 2--

; RL = reg. de datos
R1] ; R3 = tecla pul sada
; RL = reg. de control
ar la tecla pul sada
Tor
12h ; scan de la 'o'
R3
Saltar si es necesario

XOR R6, R6, R6

DEC R6 ;
PUSH R6
CALL rnuev
| NC R7
JMP bucl e

no_es_o:

Poner un -1 en R6

e_asterisco

| NC R7
JMP bucl e

POP R6
POP R3

mai n:

scan de la 'p'

CALL nueve_asterisco

no_hay_tecl a:

XOR RO, RO, RO

MOVL R1, BYTEBAJO DI RECCI ON rut tecl ado
MOVH R1, BYTEALTO DI RECCI ON rut _tecl ado
MOV [RO], R1
STI
JMP -1

FI'N

La figura de la pagina siguiente muestra un momento de la

gecucién del programa.

— Después de haber generado una interrupcion y de recibir de
la CPU la sefid INTA, ¢cudl es e primer nimero que la
interfaz del teclado envia por el bus de datos?

0000h

—  ¢Cudl es € codigo ASCII del asterisco? Contestar en
hexadecimal.

2Ah

—  ¢Quéinstruccion o instrucciones faltaln en -- 2--7

BRNZ no_es o




RZ_IB uc

IB_MDR
WRITE PASO

|E-IF:

IRI-1E:h

IRI-IEI

JUHF

IR

e e—

1940

= 0001 RO
+— FO003 Rl

orza R2

2F CF OF SF IF

S HWSREo 0010

Tl

== 1370 R3

ALU-OF

[ GARFY-IN Operando 2

072A

Operando 1
oono /\

IE-TMFE I

THFE-CLF onoo

THFE-SET

—]

HMOF_IE

THFE-IE
ALU-THF S

0413

= 0000 R4

Fo-IE
IE-FC

0413

Bus Intemno (18]

— o000 RS
— 0400 RE
l Mkl 0458 R7

FC

IE-HMDF
IHT

072A

MOR

FOO2 MAR | I

FRu-IE
IE-Filr
IEh-Fith
IEI-Fnl

IEh-Fizh

IEI-Ri5I
Fit-IE:
IE-Fig
IEh-Fith
IEI-FEl

A

Se desea disefiar un dispositivo de memoria que cubra la
primera cuarta parte del espacio de direcciones de la CPU
tedrica. El dispositivo tiene un decodificador 2:4.

—  ¢De cuéantos bancos se compone €l dispositivo?

4

— Sabiendo que el ancho de palabra de los chips es la mitad
del ancho de palabra de la CPU, ¢cud es la organizacion de
los chips? (Ejemplo de formato de respuesta: 6K x9).

4K x8

—  ¢Quéinstruccion o instrucciones faltaln en -- 1 --?

Si en el paso 1 de la gecucion de la primera instruccion

Se dispone de una unidad de control microprogramada para
la CPU tedrica que se encarga de generar |as palabras de control.
Las palabras de control se interpretan como se indica en la
figura (se muestran solo los 14 bits menos significativos).

del programa se pulsase una tecla, ¢qué habriaen IR en

INC R6
INC R6

MOV RO, [R6]

el primer paso de la primerainstruccién que se g ecutase
derut_teclado? Contestar en hexadecimal.

AB00h

— Sabiendo que no se ha pulsado ninguna vez latecla ‘o’
écuantas veces como minimo se habra pulsado la tecla

Se pretende implementar un sumador el emental mediante

LEER
JUMP

IB-MAR
IB-PC

IB-TMPE
IB-IR
MDR-IB
PC-IB
Carryln
TMPS-IB
ADD

TMPE-CLR

ALU_TMPS

FIN

IR =1100 0000 1111 1001

‘p’ antesdellegar al instante mostrado en lafigura? _

un PLA.
¢Cud es @ nimero minimo de puertas AND y OR
necesario para confeccionar el PLA? Nota: Las puertas

— Para e valor del Registro de Instruccion que se muestra,
¢cudles serian las palabras de control que generaria la
unidad de control? Codificar las palabras de control en
HEXADECIMAL.

pueden tener cuantas entradas necesiten.

—  ¢Quéinstruccion o instrucciones falta/n en -- 3--2

AND: 7 OR: 2

IRET

—  ¢Qué tamaiio minimo debe tener la pila? Contestar en

decimal.

13

4 0240
5 100A
6 0411
7
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En la CPU tedrica se sabe que e siguiente fragmento de
codigo ha tardado 3.2 microsegundos en gjecutarse y que la
instruccion | NC R6 sdlo ha producido acarreo la segunda
Vez que se gecuto:

atras: INC R6

BRC al i

JWP atras
alli: XOR R6, R6, R6

— ¢Cudl eslafrecuencia, en MHz, del reloj dela CPU?

10 MHz

Se ha creado una nueva instruccion para la CPU tedrica
gue permite realizar un salto si e valor del registro RO es
cero. El mnemaénico de la nuevainstruccion es:

BR_R0OZ Inm_8

Durante las sefidles de control de la instruccion, para
saber s e registro RO contiene el valor cero, se realiza una
operacion de suma en la ALU y se comprueba s e bit de
cero esta activo o no.

Sabiendo que la CPU tiene un reloj de 5 MHz y que la
€jecucion de esta instruccion dentro de un programa dur6 1,2
microsegundos, completar la siguiente tabla con las sefiales
de control que se generaron durante la gecucion de la
instruccién (el paso 5 ya se suministra completo y se supone
gue la CPU ha sido modificada pararealizarlo):

4 | RO-IB; TMPE_CLR; ADD; ALU-SR

(comprobar si ZF=0)

5
6 |FIN
-
8

Se sabe que las entradas de la ALU de 16 hits vista en
clase tienen los siguientes valores:

- En € operando A se encuentra la combinacion de bits
gue representa €l uno en formato exceso a Z con 16 hits y
exceso central.

- En el operando B se encuentran los 16 bits més altos de
la codificacion del nimero 2°*7(1+272) en formato | EEE-754.

-Carryln=0,Resta=1,0p1=1yOp0=1.

Se recuerda que las ALUs elementales que componen la
ALU de 16 hits tienen conectadas las salidas de una puerta
AND, de una puerta OR, de una puerta XOR y €l resultado
de un sumador elementa, a las entradas ey, €, & y e; del
multiplexador, respectivamente.

— ¢Cud es € resultado obtenido en la salida? Expresar €l
resultado con cuatr o digitos hexadecimales.

7F B1lh

En la misma ALU del gercicio anterior se introducen
ahoralos siguientes valores:

- En el operando A el nimero positivo méas grande que se
puede codificar en complemento a 2.

- En el operando B €l nimero negativo mas grande que
se puede codificar en exceso a Z central.

-Carryln=0,Resta=0,0p1=1y Op0=1.
—  ¢Cud es €l resultado obtenido en la saliday cudl sera el

valor de los hits de estado? Expresar el resultado en

DECIMAL, interpretado en complemento a 2.

— ¢Cudles de las siguientes afirmaciones son CIERTAS?

a)

b)

0)

d)

(Puedes responder "ninguna’ si asf 1o consideras.)

El sistema UNICODE de representacion de caracteres, al
utilizar conjuntos distintos para distintas lenguas, permite la
asignacion del mismo cédigo a distintos caracteres, siempre
y cuando pertenezcan a conjuntos diferentes.

Las CPUs con unidades de control microprogramadas
reservan una parte de su espacio de direccionamiento en la
memoria del sistema para amacenar la memoria de
microprograma.

Una CPU con unidad de control cableada e€ecuta un
programa a la misma velocidad que otra CPU con unidad de
control microprogramada siempre y cuando ambas tengan la
misma frecuencia de reloj y € ecuten los pasos de control en
el mismo tiempo.

La entrada/salida basada en muestreo periédico obliga a la
CPU a derrochar tiempo en la consulta del estado de los
periféricos.

C,D

Resultado (decimal)=-2 ZF=0 OF=1 SF=1 CF=0

— ¢Cudles de las siguientes afirmaciones son CIERTAS?

a)

b)

0)

d)

(Puedes responder "ninguna’ si asi o consideras.)

El registro PC de la CPU de gjemplo se puede usar en las
rutinas de interrupcién para acceder al registro de estado
almacenado en lapila.

En la CPU de g emplo, €l usuario, a través de un programa,
NO puede cargar en €l registro PC el valor que desee.

En la CPU tedrica, se pueden usar los registros de propésito
general RO, R1, ..., R6 para acceder, dentro de la pila, alos
parametros de un procedimiento.

La relacion capacidad de amacenamiento/velocidad de
acceso es mayor en los chips de RAM estética que en los de
RAM dinamica.




A

A

—  Sehadisefiado un formato de representacion de niimeros
reales en coma flotante con las siguientes caracteristicas:
3 bits para € exponente que se representa en exceso aZ
central, y 5 bits para la mantisa que se codifica en signo-
magnitud y se normaliza atodo fraccion con bit implicito
a la derecha de la coma decimal. ¢Cud seria en la
representacion en IEEE-754 del nimero mas grande que
se puede codificar en este formato disefiado? Contestar
en hexadecimal.

40 F8 00 00

El siguiente circuito muestra la parte de la UC cableada
encargada de activar las sefides JUMP y ALU-TMPS para
una determinada instruccion.

Inst T1 14 T7 T7

ALU-TMPS JMP

— ¢Cud eslasefial de control indicadacomo | nst ?

Completa los caracteres que faltan en € interior de las
casillas, teniendo en cuenta los caracteres que ya hay y
sus cédigos ASCII.

41h  61h 6Ch 6Ah 30h  34h

A ] 4

Se gjecuta en la CPU tedricalainstruccion SUB RO, R1,
R2. Se sabe ademas que, justo antes de la gjecucion de la
instruccion, los bytes mas significativos de R1 y R2
estaban a cero; para R1, €l byte menos significativo
contenia € resultado de un XOR entre los codigos
ASCII delos caracteres ‘v’ y ‘V'; y, para R2, contenia el
resultado de un XOR entre los codigos ASCII de los
caracteres ‘W’ y ‘w’. ¢Cud es € valor obtenido en RO
(en hexadecimal) y cud es e valor de los bits del
registro de estado tras gjecutar lainstruccion?

— Se desea ampliar la ALU para que, ademés de las 4
operaciones habituales (las légicas AND, OR y XOR y la
aritmética de suma -0 resta, s esta activada dicha linea),
permita efectuar otras 39 operaciones més. ¢Cuantas lineas
de seleccion de operacion deberia como minimo tener esta
ALU? Contestar en decimal.

Resultado:  Oh Z:1 C.0 OO0 SO

CALL Inm_8

Se han utilizado 4 chips de memoria de 2Kx16 para disefiar

un dispositivo de memoria. Este dispositivo se ha conectado a

una CPU con un bus de direcciones de 14 lineas. Se ha visto que

¢l dispositivo cubre el rango de direcciones 0000h-OFFF.

— Dibujar la puerta AND que debe actuar como circuito de
activacion del dispositivo. (En € gemplo de respuesta se
muestran tres lineas de direccion, pero puede ser cualquier
otro nimero; indicar su peso y si entran negadas o no ala
puerta.)

Ejemplo de respuesta Responder




